

当同龄人正在为升入初中二年级做准备时,13岁的兖州少年田士政已经成为中国海洋大学(以下简称海大)3800多名新生中的一员。今年年初,他顺利通过中国海洋大学的自主招生考试,并在高考中以理科639分的高分被海大核心专业——海洋科学专业录取。作为海大创校86年以来年龄最小的学生,虽然田士政并不觉得这是“创造了一个记录”,但这一信息却爆炸式地迅速在校园和岛城传播开来,一时间,“神童”成了田士政的另一个称谓。

但在这个13岁孩子眼中,频繁地被关注是他始料未及的,这种仿佛被置于聚光灯下围观的感觉让他不堪其扰、身心俱疲。“我不希望被人关注,只想有个安静的学习环境,和我的同学们一样。”田士政说。

本报记者 姬生辉 发自青岛

1 13岁少年,考入海大核心专业

8月28日下午,天气晴朗,夹杂着淡淡海腥味的凉风阵阵吹来。在青岛火车站出口,不断有背着双肩包、拖着行李箱的年轻身影,公交车和出租车将他们送抵阔别两个月的大学校园,新的学期开始了。

享誉全国的中国海洋大学崂山校区,临海而建,不远处便是崂山的余脉。自8月24日,海大的3800余名大一新生们陆续赶来报到,沉静了整整一个暑假的校园顿时热闹起来。与众多期待大学生生活的孩子一

样,13岁的田士政在父母的陪同下从老家兖州乘火车赶到海大报到。今年年初,他通过了海大的自主招生考试,并在高考中以理科639分的高分顺利被该校最好的专业——海洋环境学院海洋科学专业录取。

据青岛当地一目睹田士政入校报到的记者介绍,田士政的自立能力极强,办理入学手续、领取宿舍用品、收拾床铺等都坚持自己完成。“小田走进校园后,立刻成为了关注的焦点,多家媒体的记者前来采

访,甚至连海大的校园网络电视台也冲他举起了摄像机。”这名记者说,除此之外,不少闻听这一消息的同学也前来一探究竟,“大家都想亲眼目睹‘神童’长什么样子。”

“13岁,在海大校史上也应该是年龄最小的学生了。”海大海洋环境学院团支部书记曹娟笑着说,海洋环境学院是海大的核心院系,海洋科学专业是学院的主打专业。“也许是专业问题,大家认为小小年纪的田士政太了不起了。”

小朋友。”
“海洋科学专业是我们学校最好的,培养的都是‘蓝色’人才,是我们学校的核心竞争力。”一名大三学生笑着说,田士政小小年纪就考取了海洋科学专业真是了不起。“我13岁的时候还在读初二,田士政能考600多分的成绩,简直有些令人不可思议。”一名文学院大二女生认为,除了用高智商、高情商的“神童”解释外,这几乎是一个无解的问题。

□小小年纪便高分考入中国海洋大学
□面对各方的关注,他自感压力挺大

13岁“神童”的烦恼



▲田士政所在的海洋环境学院是海大的核心院系,海洋科学专业是学院的主打专业。该院系的宿舍区紧邻崂山、大海。

2 校园里,大家都称他“神童”

“呀!你说的是那名13岁的神童吧!”在海大南区宿舍区,当记者向海洋环境学院大二学生小杨询问田士政时,他的脸上顿时洋溢起甜甜的微笑。“他13岁就考入海大的样板专业,确实了不起,现在大家都知道他。”小杨笑着说,不少同学都到宿舍见过他,“这应该是我们学校年龄最小的了。”小杨告诉记者,自8月24日田士政到学校报到以来,有多家媒体来采访过他,“但是,

这名小学弟好像很低调,并不愿意多说话。”
多方打听,记者得知田士政的宿舍位于海大南区2号楼3楼。记者先后敲开了近20个宿舍的门,当问起田士政时,几乎所有同学的第一反应就是,“不是那个神童吗?”基础教育专业的一名大二学生告诉记者,他曾经见过田士政。“个子一米七多,挺瘦的,戴个眼镜。和想象的相差很多,混在学生堆里,根本看不出是个

3 面对关注,他渴望平静的环境

28日下午3点20分,记者在302宿舍见到了田士政,瘦高身材,小平头,鼻梁上架着一副黑色近视镜,13岁的田士政更像是一个大孩子。5岁直接进入小学二年级,之后跳到五年级,按部就班地读完三年初中和三年高中,在田士政自己看来,这并不是太过稀奇的事情。“我不喜欢被别人关注,以前读高中的时候也没发生过这样的事。”说话时,田士政一直低头拨弄着入学前妈妈刚买给他的手机,不愿多说话。

“我小时候就希望探究海洋的奥秘,爸爸说21世纪是海洋的世界,我便选择了海洋科学专业。”田士政说,他从小就非常喜欢数理化学科,各科成绩一直比较均衡,并善于研究和思考。当问到以后的计划时,青涩的他突然抬起头来,不假思索地回答,“好好学

习,先考上研究生再说吧。”
已经度过了5天的大学生活,田士政感觉除了住宿舍之外,和高中时没啥区别。“洗衣服、打饭,没什么难的,我都已经学会了。”和田士政同宿舍的是5名新生,他们年龄虽然比田士政大四岁,但记者发现他们相处非常融洽,大学中的课余时间充足,并不喜欢玩网络游戏的田士政更喜欢多看些书,“感觉需要学习的东西还很多。”

“我不喜欢被采访,更不希望被关注,只想有个安静的学习环境。”田士政坦言,自入学后,多家媒体前来采访,一些报道更是在网络上疯狂传播,有的媒体更是拿他与苏刘溢和张昕扬等比较,探讨少年大学生这一话题,让他感觉压力很大。“每个人的未来都是自己创造的,我不喜欢被人议论,更不想与任何人比。”

4 重点关注,但并不会区别对待

“入校后,我和田士政交流过。虽然年龄比较小,但这个学生的思维和为人处事能力远远超出了我们的预想。”曹娟说,田士政参加海大的自主招生考试时,海洋环境学院院长管长龙是考官之一,当时管院长就对这名学生印象非常深刻。“他很喜欢思考,并且知识也很广。”曹娟说,面试中,考官提出的世界政治、海洋科学方面的常识内容,田士政都有所了解,“考官们评价这个孩子并不是一味死读书,综合素质还是比较高的。”

入校报到后,有一件事情令曹娟印象深刻。为第一时间了解每名新生的兴趣特长,海洋环境学院设计了一份《新生潜能开发篇》要求新生填写。在田士政的兴趣特长一栏,曹娟看到了“思辨”两个字。“我问他为何喜欢思考,但他很认真地向

我强调,是‘思辨’。”
“目前,我们比较担心的是他能否在生活中照顾好自己,尽快适应大学生活。”曹娟说,学校并没有考虑将田士政安排到特殊的宿舍,而是“一视同仁”地分到了普通宿舍,这也是家长和曹娟说,面试中,考官提出的世界政治、海洋科学方面的常识内容,田士政都有所了解,“考官们评价这个孩子并不是一味死读书,综合素质还是比较高的。”

人校报到后,有一件事情令曹娟印象深刻。为第一时间了解每名新生的兴趣特长,海洋环境学院设计了一份《新生潜能开发篇》要求新生填写。在田士政的兴趣特长一栏,曹娟看到了“思辨”两个字。“我问他为何喜欢思考,但他很认真地向

专家观点

“神童”现象不具可复制性

曲阜师范大学教育科学学院副院长唐爱民教授说,13岁的田士政,小小年纪便考取中国海洋大学是非常了不起的,在教育领域这往往被称为“早慧儿童”,这主要是由特殊的教育环境、个人成长经历和家庭条件决定的,但是,这种现象不具有可复制性,其他家长们切勿刻意效仿。同时,对于田士政,社会和媒体不应过度关注,这反而不利于孩子的成长和学习。

“‘早慧儿童’在普通人群中所占的比例甚少,甚至达到几万分之一。”唐爱民说,田士政现象不具备普遍性和可推广性,同时也不具有可借鉴性。因为绝大多数孩子还是比较适合“六三三”学制的,这也是经过历史和教育部门反复论证的符合青少年身心发展的规律。广大长朋友们切勿盲目借鉴田士政的成长经历,融入到对自己孩子的教育中。“如刻意让普通孩子早入学,跳级,不仅对他们的成长和学习不利,反而会打乱他们正常的学习过程,对孩子身心造成负面影响。”

对于社会广泛对田士政的关注,唐爱民认为,过度的关注非常不可取,这往往会给他造成压力,进而对他的生活学习和心理成长带来不利影响。“我们应以平常心对待他,少予干预少干扰。”唐爱民建议,校方可以多关注田士政成长和学习,虽然没必要区别对待,但应该适时地掌握和了解他的学习和生活状况,让他在学到知识的同时也在心理上适应大学生活,为将来步入社会打下坚实的基础。

本报记者 姬生辉

大闸蟹礼券,全国通兑,分次提取,保证鲜活,现正热销!

蟹都汇

大闸蟹全国连锁机构济宁专卖

专业蟹探子回来了! 样品背回来了! 想尝鲜的快来看看吧!

我们给你养的大闸蟹,让你先一睹为快!

送“蟹”啦

全国服务热线 400-0000-018

地址:科苑路全聚德斜对过(科苑小学旁)
电话:3283598、18678725717
买好蟹认准“蟹都汇大闸蟹”门头

魅力金秋 倾情回馈

快乐多 15周年

活动时间:2013年8月26日至9月30日

订购	1个月	3个月	6个月
赠品A	立白202g透明皂1块	海天味极鲜128升酱油桶	胡姬花18升花生油1桶
赠品B	清风200抽抽纸1提(3包)	高档高尔夫伞1把	

订购	1个月	2个月	3个月
赠品A	海天味极鲜128升酱油桶	立白3KG全效护理洗衣液	胡姬花18升花生油1桶
赠品B	清风200抽抽纸1提(3包)	高档高尔夫伞1把	

韩国原装进口 香蕉牛奶

香蕉牛奶 鲜乳含量达到80%,含天然果汁。

www.yinleduo.com
服务热线:400-0532-620
分公司电话:0537-2887387

Feeling 悦心美钻

珠联璧合 翠钻普及风暴低价来袭

市场1/5价格买翡翠 1/3价格买钻石

★每天购物千元以上前20名的读者再减100元
★数千款翡翠玉镯、挂件、项链、手把件、镶嵌类翡翠饰品,全部正品A货总有一款适合你。

号外 为回馈济宁消费者,活动三天,增加黄金展销,价格低于当天市场价格30元/克。先买先得,敬请关注!

主办单位:齐鲁晚报今日运河
地点:济宁运河宾馆(济宁共青团路45号)

活动时间:8月31日-9月2日
活动热线:18653224140

30分钻戒**4888元**
市面价:15800元
限量300款
颜色:F-G 净度:S1

50分钻戒**9666元**
市面价:30000元
限量200款
颜色:J-L 净度:S1

克拉钻最低仅**28888元**